

下水救人的两位英雄找到了

昨天，下河救人的外卖小哥找到了！助他一臂之力的另一个救人者也找到了。

经各方努力，6月22日下河救人的两位无名英雄身份得以确认。第一个跳下河的是撒拉族外卖小哥韩鹏(30岁)，第二个下水救人的是在职人员刘奎业(32岁)，这场跨越社区网格、外卖平台、市民留言的寻人行动，最终在萨尔斯堡社区工作人员的协助下画上圆满句号。

“心中只有一个念头：救人！”

“当时看到有人跳河，心中只有一个念头：救人！”韩鹏向记者回忆道。事发当天，他刚好从文亨巷北侧桥上经过，无意间看到一名男子坐在桥护栏上，他隐约察觉了异常，准备停好外卖车后上前询问时，就听见“扑通”一声，该男子已经跳入河中，他想都没想一边打电话报警，一边向河边跑去，将手机扔到岸上就下水去救人，水流很急，已没过膝盖，此时落水者已被冲出去十多米远，冰凉的河水瞬间浸透他的衣衫，行动也变得缓慢起来，好不容易蹚水到身边将其抱起，但由于对方受伤加上身体失温无力配合，正当他无助时，刘奎业及时出现在身后，二人合力将落水者抬上岸，确定落水者无大碍后二人拧了下水衣服上的水便匆匆离开。

社区协助寻找救人者

“看到晚报发布外卖小哥救人的视频后，大家被深深感动，作为社区



左为韩鹏 右为刘奎业

工作者，一心想着能赶快找到他们。”萨尔斯堡社区文化专干何珊回忆寻找过程。视频中看到外卖小哥骑的是外地车牌的电动车，没穿工服，车上没有任何有效信息，使得寻找工作陷入困境，他们一边从市民留言中搜集信息，一边找辖区其他外卖小哥打听，最终联系到了韩鹏。

落水者病情稳定

6月24日11时，记者从市第二人民医院骨科马斌医生那里了解到，落水男子22日晚被送到医院后，经检查为盆骨骨折、下肢多处受伤，目前病情稳定，仍在治疗中。

我们找到的不只是两个人，而是

整座城市最珍贵的温度，河水冰冷，但西宁很暖，这座城市永远记得，有两个湿漉漉的背影，在夜晚点亮了生命的希望。见义勇为精神是人性光辉的集中体现，它超越职业、年龄和身份，它不需要惊天动地的壮举，而是体现在平凡生活中的每一个善念和善行，它告诉我们，英雄就在我们身边。

昨天，城北区委社会工作部、火车西站街道办事处及萨尔斯堡社区对二人进行表扬并颁发了荣誉证书。

记者 毓洛

热线追踪

有问必答

需正面全身照

刘女士来电咨询：他要给自己的小狗办理狗证，狗证照片具体有什么要求？

五四大街派出所工作人员答复：需要携带两张拍摄犬只正面全身的1寸或2寸的照片，即可前往居民户口所在地的派出所办理犬只的相关证照。 寒倩

不能申请

李先生来电咨询：他和妻子都是省级单位职工，各贷过一次住房公积金贷款，均已还清，且在不动产部门登记无住房，还能再申请住房公积金贷款吗？

省住房资金管理中心工作人员答复：按照住房公积金贷款政策规定，缴存职工家庭名下已累计申请办理过两次住房公积金贷款的，无论目前在不动产部门是否登记有住房或已出售，均不得再次申请办理住房公积金贷款。 苑柠

婚假 15 天

李先生来电咨询：他在西宁一单位工作，下个月结婚，按规定婚假应是多少天？

西宁市人社局劳动关系科：依法办理结婚登记的夫妻可以享受婚假15日，15日婚假包括节假日和法定假日。 寒倩

成绩复核

李先生来电咨询：他是今年的高考考生，高考成绩出来后如何复核成绩？

省教育厅工作人员答复：6月26日17点前，考生登录“青海省教育考试业务管理平台考生端”，填写《青海省2025年高考成绩复核申请表》(选择复核科目，写明毕业中学、复核申请理由，确认联系电话)并下载打印，持申请表(本人及家长签名)、准考证及身份证原件，到高考报名考区招考机构申请。 一竹

这棵老杨树将被列入古树后备资源

近日，二机社区南川东路36号院一棵老杨树的枝干折断后掉落在人行道上，因枝干长，个人无法清理，遂将情况反映至二机社区。

收到反映后，社区工作人员到该楼院查看了现场情况，并对院内9棵杨树的高度及胸径信息进行了统计，发现这些树木均高约20米，胸径约55厘米。杨树紧挨着人行道，树底下还停放有车辆，刮风下雨天可能会有断枝的情况发生，安全隐患大，于是立即向上级部门进行了报备。

6月17日，植物园工作人员查看了树木长势情况，经测量，发现其中

一棵杨树高约27米，胸径3.3米，三个成年人手拉手才能将这棵杨树抱住，其可被列入古树后备资源。

6月18日，记者来到该楼院。居民张先生告诉记者，他是原青海第二机床厂的退休职工，1965年三岁时随父母来到青海，自他记事起这棵杨树就在这里，当时还是棵小树苗，周边还有很多大树，后因小区建设需要，一些大树被伐，这棵树因体型小，不影响施工就保留了下来，我们相互见证了彼此的成长和衰老。

“我30多年前住进这个楼院时这棵杨树就已经很高大，闲暇时邻

居们会带着小板凳到树底下唠嗑乘凉……”居民周先生说。

据市植物园植物保育与园艺中心工作人员介绍，根据西宁市古树名木管理办法，70-99年以上树龄的树木可被列入古树后备资源。6月17日，他们到现场通过走访推测这棵杨树的树龄在80-90年间。明年年初会将这棵杨树列入古树后备资源，届时会请专家鉴定树种，并针对枝叶修剪问题进行立项。 记者 苑柠

阳光家园

遇到难心事、紧急事、突发事、感人事可随时向我们倾诉和反映，我们一直在您身边！

今日在线记者：毓洛
电话：18597011229
微信号：yu_luo2020



今日在线记者：王凌
电话：19997338509
微信号：kuhaifanting



遇到难心事、紧急事、突发事、感人事可随时向我们倾诉和反映，我们一直在您身边！

今日在线记者：一竹
电话：17809822780
微信号：1113653074



今日在线记者：苑柠
电话：13109739965
微信号：wb13109739965



天气预报

今天(6月25日)	明天(6月26日)	后天(6月27日)
小雨转多云 8℃~25℃ 微风	多云 10℃~24℃ 微风	晴转多云 10℃~26℃ 微风

民生直通车

关键词

培训费

@明月：他最近找到了一份新工作，在签订劳动合同时，他看到合同中明确要求职工离职时需要赔偿用人单位培训费，这项条款合理吗？

省人力资源和社会保障厅：根据规定，用人单位为劳动者提供专项培训费用，对其进行专业技术培训的，可以与该劳动者订立协议，约定服务期。

劳动者违反服务期约定的，应当按照约定向用人单位支付违约金。违约金的数额不得超过用人单位提供的培训费用。用人单位要求劳动者支付的违约金不得超过服务期尚未履行部分所应分摊的培训费用。因此，对符合上述法律规定的情形，用人单位可以与劳动者约定服务期及违反服务期约定的违约金。通过合理的合同约定，企业能够在一定程度上保护自身的商业利益和技术优势。但企业在运用这一手段时，也需谨慎操作。一方面，要确保培训的真实性和专业性，能够清晰界定培训性质，准确留存培训费用的支付凭证，避免在后续纠纷中因证据不足而陷入被动。另一方面，在与员工签订服务协议时，应明确培训费用、服务期时长、违约金计算方式等关键条款，确保约定的合理性与合法性，避免因条款模糊或不合理而导致约定无效。

晚报互动平台

市民热线

8244000 8244111

晚报读者微信群

yy1246151173

订报电话

8247830

百业信息

8248965

广告热线

8230542

晚报派发微信爆料红包啦！如果你遇到新鲜事、突发事、感人事，请你给晚报提供线索，一经采用，将获得30元至200元的大额微信红包。

给您提个醒

- 供水服务热线 8112112
- 西宁市不动产登记服务中心 6129073
- 西宁市房地产交易服务中心 8222867
- 公交热线 96866
- 光明热线 95598
- 燃气服务热线 5131117
- 有线电视客服热线 96333
- 环保 110 12369
- 市政 110 6132110
- 交通运输服务监督热线 12328
- 消费者协会投诉电话 12315
- 公共自行车管理服务中心 8189138 8189158
- 市公积金管理中心 5261111
- 市停车场管理中心 6106550
- 出入境管理处 8251758
- 城东公安分局户政大队 8176003
- 城西公安分局户政服务中心 8256337
- 城中公安分局户政大队 8251716
- 城北公安分局户政大队 6277110